
Ψηφίσθηκε ο νέος Κώδικας Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου - Εκσυγχρονίζει πλήρως 

μετά από 65 χρόνια το ρυθμιστικό πλαίσιο της ναυτιλίας- Πλακιωτάκης: Ο νέος 

Κώδικας φέρνει το ρυθμιστικό πλαίσιο της ναυτιλίας στον 21ο αιώνα- 

Κατσαφάδος: «Ο νέος Κώδικας στηρίζει την ελληνική ναυτιλία 

 

Εγκρίθηκε από την Ολομέλεια της Βουλής ο νέος Κώδικας Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου με 

τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννη Πλακιωτάκη, να εκφράζει την 

πλήρη ικανοποίηση του τονίζοντας ότι «ο νέος Κώδικας, ο οποίος άλλαξε μετά από 65 

χρόνια, φέρνει το ρυθμιστικό πλαίσιο της ναυτιλίας στον 21ο αιώνα». 

Όπως επεσήμανε ο κ. Πλακιωτάκης ο νέος αυτός Κώδικας Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου 

«είναι αντάξιος της δυναμικής της ναυτιλίας των Ελλήνων και δημιουργεί αν όχι το πλέον 

πρωτοποριακό πλαίσιο λειτουργίας μιας σύνθετης και ιδιαίτερης βιομηχανίας όπως η 

ναυτιλία, σίγουρα ένα από τα πλέον σύγχρονα παγκοσμίως». 

Εξάλλου, ο κ. Πλακιωτάκης ευχαρίστησε από το βήμα της Βουλής την κυρία Λία 

Αθανασίου, καθηγήτρια Νομικής, Πρόεδρο της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής, καθώς 

και όλα τα μέλη της εν λόγω Επιτροπής, που εργάσθηκαν άνευ οιασδήποτε αμοιβής, κάτω 

από δύσκολες συνθήκες λόγω της πανδημίας και παρέδωσαν τελικά ένα νομικό πλαίσιο 

λειτουργίας της ναυτιλίας το οποίο ενσωματώνει κάθε πτυχή της σύγχρονης ναυτιλιακής 

δραστηριότητας. 

 
Κατσαφάδος: «Ο νέος Κώδικας στηρίζει την ελληνική ναυτιλία»  

 

Οι τεχνολογικές και οργανωτικές εξελίξεις στον τομέα της ναυτιλίας, η ψηφιακή οικονομία 

η οποία έχει μπει στη ζωή μας εδώ και πάρα πολλά χρόνια, όλες αυτές οι αλλαγές οι οποίες 

έχουν γίνει στον τρόπο μεταφορών, νομίζω ότι καθιστούν επιβεβλημένο να πρέπει να έχει 

αυτή η χώρα ένα δίκαιο, ένα ναυτικό δίκαιο, ένα ιδιωτικό ναυτικό δίκαιο, που θα καθορίζει 

τις σχέσεις ανάμεσα στη ναυτιλία και το κράτος, εκσυγχρονισμένο, και όχι να είμαστε 

κολλημένοι και προσκολλημένοι στο 1958.» 

Αυτό τόνισε μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βουλευτής 

ΝΔ Α’ Πειραιώς και Νήσων κ. Κώστας Κατσαφάδος στην ομιλία του στη Βουλή κατά τη 

συζήτηση για την ψήφιση του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου. 

Ο κ. Κατσαφάδος επισήμανε ότι: «Αν έχει κάτι από τα λίγα να περηφανεύεται ως 

οικονομικά επιτεύγματα αυτή η χώρα, είναι η ναυτιλία της, η ναυτιλία της η οποία 

πρωτοπορεί, η ναυτιλία της η οποία πρωταγωνιστεί, η ναυτιλία της η οποία ενισχύει 

διπλωματικά την ισχύ της χώρας μας -και αυτό το βλέπουμε τώρα με την ενεργειακή κρίση 

και με την επισιτιστική κρίση-, η ναυτιλία, όμως, η οποία τρέχει ως ένας διαφορετικός και 

ένας ιδιαίτερος οικονομικός τομέας -ναυτιλία μαζί με τις μεταφορές- με ρυθμούς πιο 

ευέλικτους και πιο γρήγορους από τους διάφορους άλλους οικονομικούς τομείς και 

διάφορες άλλες οικονομικές δραστηριότητες. Σε αυτό το πλαίσιο, σε αυτήν την ταχύτητα 

με την οποία κινούνται οι εξελίξεις γύρω από την ναυτιλία, κάποια στιγμή θα έπρεπε να 

προσαρμοστεί και αυτή η χώρα, θα έπρεπε να προσαρμοστεί η Ελλάδα, εφόσον θέλει να 

συνεχίσει αυτό το θαύμα το οποίο επιτελείται εδώ και δεκαετίες και να συνεχίσει να έχει 

την πρωτοκαθεδρία στην παγκόσμια ναυτιλία». 


